PROFESSOR

FERRETTO

Hidrolise |

Hidrélise de sais

Neutralizacao

Acido + base &— sal+ H,0

Hidrélise

Sal + H,0 «<———— dcido + base

Tipos de sal

|- Ac farte + base forte

2- Ac forte + base fraca
3- Ac fraco + base forte
4- Ac fraco + base fraco

Exemplos

NaCl K,S0O, NaCN




NaClO NH.4Cl

NaHCOs Na,C0;

Exemplo especial

NH4CN

Detalhando

NaCl+ HOH «—*

ALISO4);

CaC0;



NaCN + HOH «<——=>

NH.Cl+ HOH «<—*

NH.CN + H.0 «&——*

Exercicios

0l- (Enem) Visando minimizar impactos ambientais, a legislacao brasileira determina que
residuos quimicos lancados diretamente no corpo receptor tenham pH entre 5,0 e 9,0. Um
residuo liquido aquoso gerado em um processo industrial tem concentracao de ions hidroxila
igual @ 1,0 X 1071%mol/L. Para atender a legislagao, um quimico separou as sequintes
substancias, disponibilizadas no almoxarifado da empresa: CH;COOH, Na,S0,, CH30H,
K,CO3e NH,C?.

Para que o residuo possa ser lancado diretamente no carpa receptor, qual substancia poderia
ser empregada no ajuste do pH?

a) CH;COOH

b)Na,SO0,

< CH;0H

d K,CO3

e) NH,C?



02- [Enem PPL) O processo de calagem consiste na diminuicao da acidez do solo usando
compostos inorganicos, sendo 0 mais usado o calcario dolomitica, que € constituido de
carbonata de calcio (CaC03) e carbonato de magnésio (M gC 03). Alem de aumentarem o
pH do salo, esses compostos sao fontes de calcio e magnésio, nutrientes importantes para as
vegetais.

Os compostos contidos no calcario dolomitico elevam o pH do sola, pois
a) sao Oxidos inorganicos.

b) sdo fontes de oxigenio.

c) 0 nion reage com a dgua.

d) sao substancias anféteras.

e) os cétions reagem com a dgua.

03- (Fgv) A indUstria alimenticia emprega varias substancias quimicas para conservar 0s
alimentos e garantir que eles se mantenham adequados para consumo apos a fabricacao,
transporte e armazenagem nos pontos de venda. Dois exemplos disso sao o nitrato de sddio
(NaNOs) adicionado nos produtos derivados de carnes e o sorbato de patdssio, proveniente do
acido sérbico HC¢H,0,(Ka = 2 X 10™5a 25°C), usado na fabricacdo de queijos.

As solucdes aquosas dos sais de nitrato de sddio e de sorbato de potdssio tem,
respectivamente, pH

al igual a 7; maior que 7.

b)igual a 7; menar que 7.

c) menor que 7; igual a 7.

d) menor que 7; maior que 7.

e) maior que 7; menor que 7.

Anotacoes:




